
 

Referat 
fra 

Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 
lørdag den 3. januar 2015 
Nyborg Borgerforening 

********************************************************** 
 

Tilstede: 
Forretningsudvalget: Marita Geinitz (MG), John Andersen (JA), Finn Hyldmar (FH)  
Sports/Elite udvalget: Henning Vang Nielsen (HN) 
Ungdomsudvalget: Johnny Mandau (JM) 
Seniorudvalget: Ejler Jespersen (EJ) 
Lovudvalget: Jette Møller (JMØ) 
F.K.U.: Jimmy Eriksen (JE) 
J.K.U.: Susan Møller (SM), Karl Vollsen (KV) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC),  Allan Mortensen (AM) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Per Christensen (PC) 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Elite- og Sportsudvalget Sektion Bohle 
 6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   8.) Orientering fra kursusudvalget 
   9.) Orientering fra seniorudvalget 
 10.) Forslag til behandling 
 11.) Budget 
 12.) Unionsrunde (kort orientering fra unionerne) 
 13.) Eventuelt 
 
 
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
 
Ingen havde nogen kommentarer. 
 
ADD: 2 Orientering fra formanden 
 
MG: Jeg har ikke udsendt en beretning, da der er mange mystiske ting, som ikke kunne 
udsendes pr. post. 
 
Jeg har været i kontakt med DIF, og Thomas som vi havde sidste skrev til mig mellem jul 
og nytår, og fortalte at han gerne ville komme hvis vi stadig ville have det, og da jeg var 



ude at rejse så blev det lidt sent. Så jeg sagde nej tak til ham. Men aftalte så at han kunne 
komme næste gang. 
 
Jeg har været i kontakt med DIF vedr. reklame for vores sport, og forespurgt om ikke de 
kunne hjælpe os med det, da de har ansat en medie konsulent, og hun vil gerne hjælpe os 
med et 360 graders kommunikations tjek. Men inden skal der afholdes et formøde om 
vores sport. Et sådant tjek vil koste kr. 6.475,00 så det skal i tage stilling til i dag om vi skal 
have dette tjek. 
 
Vi har fået et brev fra økonomichefen fra DIF, og han havde nogle bemærkninger til vores 
indsendte årsregnskab vedr. revisionsprotokulat som han ikke var tilfreds med. Jeg har 
lavet et brev til ham som Georg og jeg skriver under på. Jeg giver ham en forklaring at vi 
har skiftet kasserer, og der har ikke været styr på tingene i 2013, men det er der nu. 
Pengene er der, men bogføringen mangler. 
 
DIF har skrevet til os om frivillighedsstrategi, og vi har drøftet dette tidligere, men vi mente 
at det var i unionerne/klubberne dette skulle laves, men det er de ikke enige med os i. Vi 
skal lave en frivillighedsstrategi, så jeg taler med Birgitte i DIF om hvordan vi gør dette. 
 
Så har vi også fået at dopingreglerne er blevet ændret pr. 1. januar 2015, og de er 
udsendt. Jeg syntes at de skal lægges på hjemmesiden. 
 
Klubliv Danmark skriver at der mangles penge, og man har fundet ud af at lave nogle mini 
sponsoratet, f.eks OK benzin eller tips og lotto. Hvis man tilslutter sig så går en procentdel 
af det købte tilbage til den klub man vil støtte. 
 
PC: Har vi råd til at lade være med at få dette 360 graders kommunikations tjek. 
 

Det blev besluttet at vi skal få lavet det 360 graders kommunikations tjek. 
 

PC: Jeg vil godt høre lidt mere om frivillighedsstrategi, og jeg mener at det skal laves for 
DKeF, da det er os der er medlem af DIF. 
 
MG: Frivillighedsstrategien er om hvordan får vi fat i de frivillige, og hvordan fastholder vi 
dem. Hvad gør vi for de frivillige (får de penge for det, eller holder vi noget for dem), og det 
er svært at finde en afgræsning for hvad gør klubberne/unionerne, eller skal det bare være 
hvad gør vi i HB. Vi lod det bare ligge for det var svært, hvor skulle vi starte, men nu 
kommer DIF på banen for vi skal lave en strategi. Der ligger forslag om hvordan man laver 
en sådan på nettet. 
 
JE: På Fyn har vi en masse frivillige når der afholdes stævner, og dem som laver et 
frivilligt arbejde de kommer gratis med til vores FKU fest, og det er en form for strategi. 
Strategi koster penge. 
 
MG: Jeg sender et link til hver unionsformand, og hvis de kigger på dette og sender mig 
en tilbagemelding, så samler jeg dette og kommer med en samlet tilbagemelding. 
 



FH: Vi skal nok gøre det som vi gjorde med CODE OF CONDUKT, at der skal ligge en 
køreplan for hvad gør vi. Den skal laves for DKeF. 
 
Det blev diskuteret frem og tilbage og blev enige om at kontakte DIF for at høre hvad skal 
der laves. 
 
 
ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
JA: Da jeg er ny, så har jeg ikke så meget. Jeg har bogført indtil den 1. december, da jeg 
så fik et uanmeldt besøg fra vor interne revisor, så skulle jeg bare sætte mig over i hjørnet 
indtil hun var færdig med sin gennemgang, men pr. 31. december har vi kr. 98.344,62 i 
banken og kr. 14.000,00 i kassen, og det vil betyde at vi har et underskud for 2014 på kr. 
30.000,00. 
 
Der vil komme et referat fra den interne revisor, og hun fortalte at når der laves bilag så er 
det kun for et arrangement på hver bilag, og ikke som nogle gør fletter det hele sammen 
så det ikke er til at finde ud af. Der skal være bilag for alt, og hvis ikke bliver det ikke betalt. 
 
Jeg har kun fået et kursus på 3 timer til kr. 350,00 i timen. 
 
FH: Jeg var til budgetmøde i DIF, og vi havde budgetteret med at vi fik kr. 1.400.000,00, 
men vi får kun kr. 1.330.000,00, da der ikke bliver spillet lotto så meget som før. Skole 
turneringen som vi regnede med at få kr. 10.000,00 for, der får vi i 2015 kun kr. 8.600,00. 
Alt i alt så bliver der skåret ned på alt. Jeg udsender en liste over hvad vi får for de 
forskellige arrangementer. Vi skal gøre mere ud af at sende instruktører ud, da det er en 
god forretning for os. 
 
Vi skal lave budget efter at vi får besked fra DIF om hvad vi får, da det er svært for os at 
vide om der bliver sparet yderligere. FU laver budgettet og det bliver så forelagt på næste 
HB møde. Budgetmødet forventet at kunne afholdes i november. Udvalgsformændene 
giver besked til FU om hvad de skal bruge til de forskellige stævner. 
 
PC: det ser ikke så slemt ud som vi havde fået at vide tidligere. 
 
GN: Har man hørt fra Lyngby vedr. tilbagebetaling af midler for classic turneringen. 
 
MG: Jeg har fået en mail om at skulle ringe til Michael, og det vil jeg gøre. 
 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
FH: Jeg er ved at lægge sidste hånd på antal landskampe der er spillet for de enkelte, og 
hvornår de har spillet. 
 
Vi aftalte i 2014 at vi skulle have en historik i keglesystemet, og det vil jeg gerne have 
grønt lys for at sætte i gang. Det koster ca. kr. 5.000,00 
 



Det blev enstemmigt vedtaget at vi kunne få opgraderet keglesystemet med historik 
 

Beretninger skal være kontoret i hænde senest den 15. marts 2015. 
 
 
ADD 5: Orientering fra Sports/Elite udvalget Sektion Bohle 
 

Orientering fra Sportsudvalget sektion Bohle/Eliteudvalget 

 

Siden sidst har vi haft DM i Mix par i Hollenderhallen her var det Per der stod for stævnet har hørt dette 

forløb perfekt så her skal der lyde en stor tak til KKU for det. 

D. 27/28 september var der Nations-Cup i Roskilde  

Her havde jeg en del arbejde da jeg måtte overtage alt Svends arbejde også men blev til et rigtig godt 

stævne hvor alt forløb perfekt. Det var jo første gang vi prøvede med 80 salg havde hørt mange tysker ville 

melde afbud p.g.a. det men de kom da alle sammen, havde dog et par dansker der meldte afbud tror nu nok 

de fleste fik spillet nok slag da vi havde rigtig mange omspil, så det var et par spændende og hyggelige dage 

i Roskilde. 

Her skal lyde en tak til SKU og Roskilde for deres hjælp hertil. 

 

Den 4-5 oktober var vi i Luxemburg til Europa mesterskab  

Det blev en rigtig god tur hvor både damerne og herrerne vandt sølv efter Luxemburg og Schweiz på 3. 

pladsen. Det er jo her vi spiller over 5 gange så det bliver spændende at følge hvad det kan blive til. 

Dejligt at se det danske flag gå til tops på 2 pladsen. 

 

Den 7-8 november var til Landskamp mod tyskerne i Neumünster i Tyskland 

Dette blev en spændende landskamp men også nogle mærkelige kendelser fra over dommeren 

Hos herrerne var der en spiller der gik ind og tog 2 prøveslag så gik reserven ind og tog 3 prøveslag der 

havde de jo foretaget en udskiftning og han spillede så videre så skiftede de sørme igen dette måtte man 

godt ifølge dommeren, da vi protesterede mod dette fik vi at vide hvor vi ville protestere henne ? 

Hos Old Boys var der en spiller der kom til skade under prøveslagene så her satte de reserven ind hvilket jo 

var ok, da den sidste spiller var inde så skiftede de sørme igen da de havde indkaldt en 8 spiller der var nede 

at kikke. Dette gik jeg selvfølgelig ind og protesterede over hvor jeg fik at vide fra overdommeren at det 

måtte man godt ifølge de internationale regler, dette ville jeg så have at han fandt hvor dette stod da jeg 

aldrig har hørt om det, dette kunne han dog heller ikke finde efter lang tids søgen. Så det endte med de 



måtte diske den sidste spiller. Vi ville dog alligevel have vundet den Landskamp, måske derfor de prøvede 

alt. 

Damerne var med langt hen af vejen men tabte 8-4, Herrerne var også godt med og kunne have vundet men 

måtte se sig slået 7-5 Old Girls fik store klø men her havde vi også haft mange afbud de tabte 12-0 Old boys 

spillede en fantastisk landskamp og vandt 9-3 det er en af de bedste landskampe vi har spillet mod tyskerne 

i Tyskland så en flot indsats af alle der var med. 

På sidste HB møde aftalte vi at vi ville fremsætte et forslag til tyskerne om at gå op til 120 salg til Nations-

Cup og så nøjes med  2 damer og 2 herrer fra hvert Hold. Dette forelagde jeg dem og det gik de med til de 

skulle dog have det vendt på deres møde med delstaterne og vi har nu fået at vide at det blev godkendt der. 

Med sporslig Hilsen 

Henning Vang Nielsen 

HN: Medaljerne fra nationscup 2014 bliver bestilt og sendt til tyskerne. 
 
Jeg har et forslag der bliver delt rundt så i kan se dette. 
 
§ 1. DIVISIONSTURNERING    Almind d. 30-12-2014 
 
Afviklingsperioden er efterår - forår.  
1. division, der er landsdækkende,  
2. division, der er landsdækkende  
3. division, der er opdelt i en øst- og en vestkreds  
 
Det tilstræbes at have 10 hold i hver division. Antal og sammensætning kan reguleres af 
sportsudvalget for sektion Bohle.  
Østkredsen omfatter K.K.U./S.K.U. og vestkredsen F.K.U./J.K.U.  
Det er kun tilladt at have ét hold fra hver klub i 1. division, medens en klub kan deltage 
med flere hold i 2. og 3. division. Holdene kan bestå af både dame- og herrespillere fra 
samme klub.  
Det er tilladt at stille et hold sammensat af spillere fra flere klubber fra samme union til 

turneringskampe til og med 2. division. Det skal fremgår af tilmeldingen, hvilke klubber der stiller 

hold sammen. Hjemmebanen skal være de baner, hvor den klub, der tilmelder holdet, spiller. Denne 

tilladelse gælder i en prøveperiode på 1 år og skal tages op på unionernes repræsentantskabsmøde 

i 2015. 

Ændres til: 

Afviklingsperioden er efterår - forår.  
1. division, der er landsdækkende,  
2. division, der er landsdækkende  
3. division, der er opdelt i en øst- og en vestkreds  
 



Det tilstræbes at have 10 hold i hver division. Antal og sammensætning kan reguleres af 
sportsudvalget for sektion Bohle.  
Østkredsen omfatter K.K.U./S.K.U. og vestkredsen F.K.U./J.K.U.  
Det er kun tilladt at have ét hold fra hver klub i 1. division, medens en klub kan deltage 
med flere hold i 2. og 3. division. Holdene kan bestå af både dame- og herrespillere fra 
samme klub.  
Det er tilladt at stille et hold sammensat af spillere fra flere klubber fra samme union til 

turneringskampe til og med 2. division. Det skal fremgår af tilmeldingen, hvilke klubber der stiller 

hold sammen. Hjemmebanen skal være de baner, hvor den klub, der tilmelder holdet, spiller. 

Hver klub kan max stille med et hold der er mixed mellem 2 eller flere klubber og det skal altid 

værre klubbens laveste rangerende hold der er mixed.  

Begrundelse:  

Vi har kørt med denne regel i en prøveperiode på et halv år nu, og vil gerne have den permanent 

indført i turneringen, og det giver klubberne muglighed for at mixe holdene imellem sig til og med 

2. division. Dette er for at bevare så mange hold som mugligt i turnerimgen.      

F/DKF´s Sportsudvalg  

Henning Vang Nielsen 

Vi har 2 banekonsulenter som er fratrådt, og det er Johnny Holdt og Per Sørensen. Vi har 
kun Robert Sørensen, og vi mangler så en på Østsiden, så i må gerne lægge hovederne i 
blød om i kender en som kunne passe dette job. 
 
PC: Det er ikke rigtig at vi skal vente 1 timer på at blomsterne skal komme, så fremover 
bestil dem så de er der i god tid. 
 
Jeg følte mig snydt vedr. maden fredag aften kr. 100,00 for 2 frikadeller og lidt 
kartoffelsalat. 
 
HN: Blomsterne var bestilt til en halv time før de skal bruges, men det gør vi om fremover. 
 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 
 

Orientering fra Classic 
 

Turneringen 2013-2014 gav følgende resultat: Dansk mester HCK 120 point  
Sølvmedalje Fionia 104 point  

Bronzemedalje HCK 2 99 point  
Resultat 2. Division Guld 8.ok 3 47 point  

Sølv Star 37 point  
Bronze Kifa 3 12 point.  
VM U-23 i Brünn Tjekkiet havde Danmark 2 spillere til start d. 13-18 maj.To spillere  
Var udtaget til spil i Brünn Mikkel Jensen og Benjamin Johnsen Nielsen.  
Fanebærer for Danmark var Stefan jensen(gæst) og Benjamin Johnsen Nielsen ved indmarchen.  



Helene Holt Jensen classic-leder og træner Michael winding.  
Spil v/120 slag: Benjamin Nielsen 501 kegler(personlig rekord) og Mikkel Jensen 569 kegler.  

Tandem herrer: Benjamin og Mikkel 20x20 slag = 0-2 til Tyskland.  
Sprint: Mikkel Jensen 1-1 mod Rumænsk spiller 10x10 slag lige, ud i omspil, der lavede Mikkel super flot 
9,9, 7 kegler så var han videre til næste runde. Her mødte han en polak  

Og tabte 0-2 til Polen. Heppekor var Finn,Ena,Stefan,Michael og Helene.  
Leder og træner er super stolte over vores 2 drenges deltagelse ved dette”VM U – 23 i  
Brünn”. De slog Estland som også stillede op med kun to spillere med 22 kegler.  
Med en personlig rekord og en gik videre i sprint, det er godt spillet og trænet op til, vi er stolte træner og 
leder.  
Vh. Michael Winding og Helene Jensen  
Danmarks turneringen 2014-2015 startet op med ingen baner i Nørrebrohal samt diverse  

Byggeplads forhindringer i lyngby.  
1.Division 7 hold og 2. Division 6 hold på skrivende tidspunkt er begge bane anlæg taget i brug.  
Danmark Open fuld deltagelse fra Danmark, Estland,Polen og Sverige.  

Resultater Herrer: Guld Markko Abel Estland 1124 kegler  
Sølv Fredrik Nilsson Sverige 1101 kegler  

Bronze Frank Nielsen HCK 1079 kegler  
Resultater damer: Guld Heret Ots Estland 1063 kegler Sølv Mette jensen HCK 1040 kegler Bronze Justyna 
Runka Polen 1039 kegler  

 
Classic-udvalget 

 
PC: Hvorfor er der 4 ledere og en gæst med til 2 spillere til VM u/23 
 
FH: Der var kun en leder med og det var Helene, men da der skulle bestilles fly og hotel 
kunne det bedst betale sig at Michael rejste med, og jeg skulle til møde så derfor kom Ena 
med på samme vilkår. Michael og Ena skulle deltage i VM et par dage efter. 
 
MC: I skal huske at der skal vælges en repræsentant fra hver union til jeres rep. Møde. 
 
 
ADD 7: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 

Orientering fra ungdomsudvalget. 
 

Der er ikke sket meget siden sidste HB-møde. 

 

Det danske ungdomslandshold spillede landskamp den 3-5. oktober i Odense. Stor tak til FKU for 

et super arrangement. 

 

Resultatet blev, som følger: 

 

Ungdom små kugler: 

 

Danmark  Kegler  Tyskland  Kegler 

 

Martin Rasmussen  811  Daniel Hahn  801 

Nick Blicher Steensen 731  Fabian Jaeger 807 

Thomas Pedersen 809  Tim Julian Schütte 798 



Simon Jensen 794  Max Fromme  808 

Mathias Jensen 817  Marek Franke 816 

Samlet  3231    3232 

 

Julie B. Hansen 845  Lena Wiesner 809 

Laura C. Sørensen 802  Sarah Lieske  777 

Marie L. Bock 823  Anna Lena Boomgarten 796 

Sofie Jensen  813  Merle Stöhrmann 813 

Ida Pedersen  820  Monique Kabisch 825 

Samlet  3301    3243 

 

 

Ungdom Store kugler: 

 

Martin F. Hansen 913  Felix Grill  903 

Kasper Kisum 888  Dominik Boehnke 892 

Andreas Nielsen 899  Dominik Ring 914 

Thomas Jensen/R 229  Richard Albrecht 904 

Thomas D. Petersen 890  Felix Millermann 901 

Claes F. Hansen 904  Felix Rosenow/R 431 

R. Steven Nielsen 637  R. Markus Riggenberg 445 

Samlet  5360    5390 

 

Julie Nielsen  869  Nadine Schulz 862 

Marie Lyngbye/R 212  Melina Heyer 877 

Sonja Larsen  880  Claudia Raddatz 876 
Mathilde Blicher Steensen 858  Gina Marie Brunhöfer 892 

Camilla Hansen 854  Annika Heins  904 

Stine Harbo  898  Jessica May/R 441 

R. Anne Larsen 660  R. Pia Winkler 446 

Samlet  5231    5298 

 

Som man kan se på resultaterne var det en meget tæt landskamp og ikke meget skulle have været 

anderledes før vi havde vundet landskampen samlet. Især små kugler gjorde det rigtig godt. Store 

kugler viste også god figur men måtte give fortabt til nogle meget stabile tyskere. Håber vi kan tage 

til Kiel i 2015 og give dem lige så meget kamp til stregen som vi gjorde i år 

 

Unionsmatchen er vi halvvejs og det er meget tæt. Næste runde spilles i Haslev og Køge d. 17-18. 

januar 2015 

 

Med sportslig hilsen 

 

Johnny Mandau 

Ungdomsformand D.Ke.F. 

 

Johnny havde ikke noget til sin skriftlige beretning. 
 
 



ADD 8: Orientering fra Kursusudvalget 
 
FH: Vi skal opfordre klubberne til at bruge instruktører. 
 
 
ADD 9: Orientering fra seniorudvalget 
 
EJ: Jeg kan fortælle at der har været afholdt nålestævne og der var mødt 45 spillere i 
Århus, 63 spillere i Hammelev, og 70 spillere i Sønderborg. 
 
I Århus er medlemstallet steget fra 75 til 90. 
 
 
ADD 10: Forslag til behandling. 
 

Der var ingen under dette punkt, de blev behandlet under andre punkter. 
 
ADD 11: Budget 
 
Der kommer flere renteindtægter, da vi har købt flere obligationer, og det skulle kunne 
dække det underskud som vil fremkomme. 
 

Der var talt meget om budgettet under kasseren. 
 
 
ADD: 12 Kort orientering fra unionerne 
 
JKU: SM: Vi har haft et nytårs stævne i Skjold. Så har JKU 75 års jubilæum den 25/2-
2015, og vi vil tale om i bestyrelsen om jubilæumet. 
 
Rep. mødet er 6/3-2015, og DKeF er velkommen. 
 
SKU: MC: Der er ikke nogle forslag fra SKU. 
 
Rep. mødet er 24/2-2015, og DKeF er velkommen 
 
KKU: GN: Vi glæder os til DM for Oldboys/girls, og hvis i skal have hjælp med hoteller og 
mad så kontakt mig. 
 
Rep. mødet er 11/3-2015, og DKeF er velkommen 
 
FKU: JE: Vi har parstævne i denne weekend. Vi havde 10 skoler med i skoleturneringen, 
og overrækker 10 kontrakter til Finn. Der deltog 728 unge mennesker i skole turneringen. 
Regnskab for skoleturneringen blev udleveret. Der var faktisk fuldt besat i 5 uger. 
 
Vi afholder skoleturnering igen i år, og håber på flere skoler 
 
Nyborg har fået 3 nye spillere, og fået forespørgsel fra 8 spillere. 



Vi vil gerne lægge billet ind på at afholde landskampen i Odense i år. 
 
Rep. mødet er 10/3-2015, og DKeF er velkommen 
 
 
ADD 14: Eventuelt 
 
MG: FIQ har fået ny formand. Den gamle formand gik da der var samarbejdsvanskelig- 
heder. 
 
HN: Med hensyn til DM i Roskilde, så tager Roskilde dette stævne, og jeg har forespurgt 
om ikke vi kunne overnatte samlet, i stedet for at samle os med andre gæster. 
 
JM: Vi er blevet enige om at ændre små kugler og store kugler til u/14 og u/18, og kun 
under landskampen. 
 
 
FH ønskede alle en god tur hjem. 
Referent 3/1-2015 Finn Hyldmar  


